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ВИКОРИСТАННЯ КОМП’ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

ДЛЯ АКТИВІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНО-ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

УЧНІВ ПРОФЕСІЙНИХ ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ 

 

Анотація. У представленій статті розглядається значення і можливість 

використання комп’ютерних технологій у навчальному процесі. Висвітлюються 

умови, завдяки яким комп’ютерні технології активізують пізнавальну 

діяльність, стимулюють активність пізнавальних процесів, сприяють розвитку 

пізнавальної самостійності.  

Ключові слова: навчальний процес, активізація пізнавальної діяльності, 

комп’ютерні технології. 

Abstract. This article discusses the importance and the ability to use computer 

technology in the learning process. The conditions by which computer technologies 

activate cognitive activity, stimulate the activity of cognitive processes, and promote 

the development of cognitive independence are highlighted. 

Keywords: educational process, activation of cognitive activity, computer 

technologies. 

 

Людство сьогодні перебуває в технологічній фазі науково-технічної 

революції. Основна межа цього етапу – інформатизація всіх сторін життя. Освіта 

є інформаційним процесом і тому використання інформаційних технологій із 

застосуванням комп’ютера особливо важливе. 

Із збільшенням кількості комп’ютерів в професійно-технічних навчальних 

закладах (ПТНЗ) зростає їх роль як ефективного засобу підвищення 

результативності навчання при застосуванні їх як нового засобу навчання. При 

цьому комп’ютер може бути використаний і для автоматизації робочого місця 

викладача (АРМ викладача) і як засіб навчання учнів.  

Застосування комп’ютера дозволяє підвищити інтелектуальний рівень 

учнів і полегшує вирішення практичних задач. Він може бути використаний як 

інформаційна система, що допомагає вирішувати технологічні, конструкторські, 

економічні, екологічні питання; джерело інформації для розробки творчих 

проектів, для суттєвого розширення наочності навчання, а також оперативного 

контролю за засвоєнням знань і умінь. Застосування комп’ютерів як засобу 

навчання підвищує мотивацію навчання за рахунок інтересу учнів до діяльності, 

пов’язаної з комп’ютером. 

З огляду на сказане, не можна вважати досконалими підручники, що 

пропонуються нині учням ПТНЗ. Аналіз наявних підручників показав, що окремі 

з них, містять інформацію про матеріали, які вже майже не використовуються. 

Крім того, ще одним суттєвим недоліком друкованих видань є те, що вони 

неспроможні презентувати моделі явищ і процесів у динаміці, що значно 

поліпшило б сприйняття навчальної інформації. 
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Використання інформаційних комп’ютерних технологій (ІКТ) відкриває 

викладачам та учням доступ до нетрадиційних джерел інформації – 

інформаційних технологій гіпертекстових підручників, освітніх сайтів, систем 

дистанційного навчання і т.п. Це покликано підвищити ефективність розвитку 

пізнавальної діяльності і дати нові можливості для творчого росту учнів. 

Насамперед, ІКТ забезпечують можливість проведення дистанційних 

уроків, показу відеоматеріалів і анімаційних матеріалів, що знаходяться на 

різних освітніх серверах, роботи над навчальними телекомунікаційними 

проектами, організації дистанційних олімпіад. При цьому сервери дистанційного 

навчання забезпечують інтерактивний зв’язок з учнями через Інтернет, у тому 

числі, і в режимі реального часу. Телекомунікаційні технології забезпечують 

доступ до баз даних з різних галузей знань. 

Зауважимо, що ІКТ – це досить потужні механізми, які мають багато 

можливостей. Але вони не заміняють викладача, а можуть бути тільки 

інструментом у руках викладача. Причому таким інструментом, який є 

потужним у своїх функціях, і має дуже великий ресурс використання. 

Інструмент «виконує» завдання того, хто ним керує. Таким чином, і 

ставитися до цих технологій треба лише як до інструменту, зробленого для 

полегшення праці, а не до генератора команд та ідей. 

У даний час настала необхідна спеціальна підготовка викладача до 

використання нових інформаційних і телекомунікаційних технологій на уроках 

інформаційних технологій, тому можна запропонувати таку структуру 

ознайомлення викладачів з ІКТ: 

— ознайомлення із системою пошуку інформації в Інтернеті з даної 

дисципліни; 

— ознайомлення з освітніми сайтами і порталами; 

— ознайомлення з прикладами дистанційних уроків; 

— ознайомлення з прикладами телекомунікаційних учнівських 

проектів. 

ІКТ навчання дозволяють забезпечувати навчальний процес у п’ятьох 

основних блоках: 

— система дистанційного навчання; 

— робота над телекомунікаційним проектами; 

— пошук інформації в Інтернет; 

— система дистанційного підвищення кваліфікації викладачів; 

— електронні підручники. 

Викладачам надається можливість відходу від традиційного освітнього 

процесу (класно-урочна система) при застосуванні ІКТ у навчанні. Використання 

їх пропонує принципово новий рівень організації навчального процесу. 

Робота учнів з комп’ютерними програмами дає можливість не тільки 

отримати нові форми комутативної роботи учнів, значно підвищити їхню 

пізнавальну активність та результативність навчального процесу, а й виховувати 

особистість, яка зможе комфортно відчувати себе в інформаційному суспільстві. 

Реформування освіти в Україні в найближчі роки передбачає її перебудову 

з метою впровадження в освітню практику таких технологій, які б створили 



максимально сприятливі умови для активізації пізнавальної діяльності учня, 

виявлення та активного використання його індивідуальних особливостей у 

навчальній діяльності. Таке складне завдання можна вирішити шляхом 

використання ІКТ, серед яких чільне місце займають мультимедійні технології. 

Вони відкривають нові, ще недостатньо досліджені можливості вдосконалення 

навчальної діяльності. 

Інформаційних технологій є одним з тих навчальних предметів, що дає 

багатий матеріал для відпрацювання найрізноманітніших методів і прийомів 

роботи з інформацією. Ефективність навчання з використанням комп’ютерів 

пояснюється значним унаочненням програмного матеріалу, що дозволяє краще 

зрозуміти та засвоїти абстрактні поняття, сформувати практичні вміння та 

навички. 
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